

## 中共中央印发《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》

新华社北京3月28日电 近日,中共中央印发了《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于加强和改进中央和国家机关党的建设的意见》全文如下。

中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,是推动党中央

治国理政、管党治党决策部署贯彻落实的领导机关。中央和国家机关党的建设关系党中央权威和集中统一领导,关系党中央决策部署的贯彻落实,关系最广大人民根本利益的实现。推进新时代党的建设新的伟大工程,中央和国家机关必须走在前、作表率。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的十九大精神,认真落实新时代党的建设总要求和党的组织路线,推动中央和国家机关全面从严治党向纵深发展,现提出如下意见。

### 一、总体要求和主要原则

(一)总体要求。以马克思列宁主义、毛泽东思想、(下转第四版)

## 全市第一季度改善农村人居环境工作观摩考评活动举行

周斌张雷明带队

本报讯(记者孙鹏飞 王民峰)3月28日,我市举行第一季度改善农村人居环境工作观摩考评活动。市委书记周斌、市长张雷明分别带队对各县(市、区)进行观摩。

为持续推动全市改善农村人居环境工作,加强各县(市、区)交流学习,不断提高工作水平,市委、市政府决定每季度对全市农村人居环境整治工作观摩考评。第一季度观摩考评活动分两组进行,第一组观摩5个县(市)共10个村,第二组观摩6个县(市)共12个村。

每到一处,观摩组都详细听取当地改善农村人居环境工作介绍,认真察看垃圾污水处理、厕所革命、村容村貌整治情况。大家一路走、一路看,一边学习、一边讨论,对照先进找差距,深入交流学习,形成了比学赶超的浓厚氛围。

周斌在观摩中指出,从此次观摩情况看,各县(市、区)对改善农村人居环境工作高度重视,县、乡、村三级都将其作为实施乡村振兴战略的首场硬仗,加强组织领导,大力推进实施,做了大量工作。每个观摩点都结合村

情特点,把改善农村人居环境和基层党建、产业发展、精神文明建设紧密结合起来,充分发动群众参与,探索出了符合自身实际的农村人居环境整治路子。改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村要坚持以人民为中心的发展思想,根据地理、民俗、经济水平和农民期盼因地制宜推进,既尽力而为又量力而行,不超越发展阶段,不搞一刀切和形象工程。要注重留住乡愁,与田园经济相结合,保护好农村田园风貌,不急功近利,不大拆大建,努力建设各具特色、生态宜居的美丽乡村。

张雷明在观摩中指出,要学习借鉴浙江“千万工程”经验,坚持规划先行、因地制宜、精准施策,强化部门协同配合,充分尊重群众意愿,广泛动员社会力量参与,进一步提升工作水平,深入推进农村“厕所革命”、生活垃圾污水处理、村容村貌提升、村规民约完善和村庄规划编制等工作,切实把改善农村人居环境这一惠民实事抓实抓好抓出成效。

市领导葛巧红、杨克俊、古松、张庆一、杨英锋参加观摩。

## 全市工程建设项目审批制度改革工作电视电话会议召开

张雷明出席并讲话

本报讯(记者王民峰)3月28日下午,在收听收看全国、全省工程建设项目审批制度改革工作电视电话会议后,我市召开电视电话会议,安排部署有关工作,强调要深入学习贯彻全国、全省会议精神,认真抓好贯彻落实,加快推进政府治理体系和治理能力现代化,为我市高质量转型发展营造良好营商环境。

市长张雷明在会上讲话,副市长魏建平和市直有关部门负责同志出席会议。

张雷明指出,工程建设项目审批制度改革是党中央、国务院在新形势下作出的重大决策,是推进政府职能转变、深化“放管服”改革的重要内容。一是态度要坚决。要站在讲政治、顾大局、谋发展的高度,切实把国家和省部署要求不折不扣落实到位,加快推进工程建设项目审批制度改革,进一步精简审批环节和事项,减少审批阶段,压缩审批时间,加强辅导服务,提高审批效能,更好更快方便企业和群众办事,为招商引资、产业培育、企业发展创造良好条件。二是行动要迅速。要抓紧制定时间表、路线图,加强协调配合,强化督促检查,倒排工期、全力推进、奖惩分明,确保高质量按时完成改革目标任务。三是改革要到位。要突出工作重点,实施全流程、全覆盖改革,统一审批流程,统一信息数据平台,统一审批管理体系,统一监管方式,实现工程建设项目审批“四统一”。该精简的审批事项和条件要精简到位,该下放的审批权限要坚决下放,该合并的审批事项要及时合并,需要转变管理方式的要抓紧调整。要加强事中事后监管,依法依规严肃查处中介机构违法违规行为。要加强信用评价体系建设,探索建立失信黑名单制度,加强信用信息共享,将各类中介机构相关信息纳入全市公共信用信息服务平台,构建“一处失信、处处受限”的联合惩戒机制。

## 第七届全国道德模范评选表彰活动启动

据新华社北京3月28日电 中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部3月28日在京召开电视电话会议,部署启动第七届全国道德模范评选表彰活动,要求广泛开展道德模范宣传学习活动,倡导讲道德、尊道德、守道德,推动在全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,以新时代中国特色社会主义思想道德建设的新进展新成就迎接新中国成立70周年。

经中央文明委领导批

准,中央宣传部、中央文明办等六家主办单位近日印发了关于评选表彰第七届全国道德模范的通知。第七届全国道德模范评选分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类,通过群众推荐、遴选审核、公示宣传、投票评选等步骤评选产生,树立过得硬、叫得响、立得住、推得开的道德标杆,体现社会主义核心价值观,集中展示新时代思想道德建设的丰硕成果,充分彰显中华民族昂扬向上的精神风貌。

## 海军成立70周年 将举行国际舰队检阅

据新华社北京3月28日电(记者于晓亮 丁鹏)28日在京举行的国防部例行记者会披露,经中央军委批准,中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动将于4月下旬在青岛举行。届时,将举行高层研讨会、国际舰队检阅、联合军乐展示、文体交流等多项活动。截至目前,已有60多个国家表示将派海军代表团参加多国海军活动,多个国家将派舰艇参加国际舰队检阅。

## 关于清明节放假安排的通知

各县(市、区)人民政府,城乡一体化示范区、高新区管委会,市直各单位:

根据《国务院办公厅关于2019年部分节假日安排的通知》(国办发〔2018〕15号)精神,为便于各地、各单位及早合理安排工作及交通运输、生产经营等有关活动,现将2019年清明节放假日期

安排通知如下:

2019年4月5日放假,与周末连休。

节假日期间,各地、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,确保人民群众祥和平安度过节日假期。

平顶山市人民政府办公室  
2019年3月27日

王世炎在我市调研时指出

## 坚持依法普查 摸清发展家底

本报讯(记者邱爽)3月28日下午,省统计局党组书记、局长王世炎带领督导组到我市调研经济运行及第四次全国经济普查工作,副市长张弓参加调研座谈。

督导组认真听取了市部分县(市、区)和相关部门负责同志的工作汇报,并提出意见和建议。

王世炎对我市当前工作表示肯定。他指出,今年以来,平顶山市认真贯彻落实中央和省、省政府的各项决策部署,多措并举,扎实推进各项工作,经济结构不断优化,新旧动能加快转化,全市经济保持了良好发展势头。统计工作是国家宏观调控体系的重要组成部分,真实的统计数据是科学决策的重要依据。各级统计部门要履行好职责,做好监测预警,为经济更好发展提出切实有效的意见和建议。要严格执行国家统计法律法规,把好统计数据质量关,为科学决策提供可靠数据支撑。要做好统计数据的质量分析,摸清基本情况,为实现经济高质量发展提供优质服务。

王世炎强调,第四次全国经济普查是我国进入推动高质量发展阶段的新形势下开展的重大国情国力调查,意义重大。当前,普查工作已经进入关键期、攻坚期,各级各部门要高度重视,全力以赴,强化组织实施。要加强对普查工作的组织领导和部门协作,全力做好后勤保障,守牢普查工作纪律底线,严格履行保密义务。各级普查机构要坚持依法普查,牢记搞准搞实普查数据是统计法和经济普查条例的核心要求,严禁虚报造假和瞒报漏报行为,守住普查工作纪律底线。要加强数据质量审核,做到即报即审,多渠道发现和排除普查数据质量隐患。要强化普查登记工作督导,以更高的要求、更实的措施,坚决打赢普查现场登记攻坚战,为高质量完成此次普查奠定坚实基础。



植树增绿,改善农村人居环境

3月28日,新华区新新街街道农村人居环境,该村组织村“两委”成员、全体党员和村民组长,在村内为进一步提升美化村容村貌,改善

道路两侧及村头闲置空地种植樱花、海棠和红叶石楠等绿化树200余棵。

本报记者 姜涛 摄

一张蓝图、五年奋进,经过综合治理,湛河变成河畅水清岸美的生态廊道——

## 绿色玉带织就鹰城百姓美好生活

蜿蜒东西40.2公里,沿途有新绿浸染的“树阵”,有姹紫嫣红的“花海”,伴着潺潺清流,啾啾鸟鸣,馥郁花香,或漫步或骑行,或闲聊或嬉戏,都是悠然自得的美丽画卷。

这是湛河两岸的生态廊道,也是我市的城市核心绿轴。

“湛河经过治理,不仅河水清了,而且两岸的路通了,风景也美了,市民休闲娱乐场地比以前增加了好几倍。”3月27日下午,在凌云路桥西侧湛河南岸堤顶道路上,市民李向恒悠闲地散步。

“湛河不仅河清,两岸也漂亮,随手一拍就是美景!”在乌江河口公园,年轻女孩张雨露正和小伙伴拍合照。

这份绿色“红利”,得益于即将圆满收官的湛河综合治理工程。

湛河全长40.2公里,发源于宝丰县全岭,贯穿我市东西。一个“湛”字,足见其曾溪流潺潺、清澈透亮。随着经济社会快速发展,环境承载力增大,湛河流域水污染、水环境问题日益突出。湛河何时变清的呼声与追问,成为新的时代考卷。

民之所望,政之所向。市委、市政府坚决贯彻中央和省、省政府生态文明建设的决策部署,于2013年6月5日,在世界环境日的当天,果断发出了“举全市之力,集全民之智,向湛河污染宣战”的行动号令。

一场持续的湛河保卫战拉开帷幕。坚持绿水青山就是金山银山的生态文明建设和绿色发展新理念,把人民宜居城市高品质生活需求作为建设目标,湛河综合治理工程高起点规划、高品位设计,提出了“河畅、水清、岸美、生态”的目标和建设海绵城市

的工程理念,规划实施了河道治理、截污治污、景观绿化、引水蓄水四大工程。两岸生态廊道建设,正是景观绿化工程的组成部分。

“建设湛河生态廊道,不是简单的种树,而是要与临水的生态环境风貌、丰富的城市景观和公共活动融为一体,最好还能给湛河沿岸村庄的群众带来经济效益。”市湛河治理工作指挥部有关负责人说。

一张蓝图、五年奋进。湛河综合治理工程以打造城市核心绿轴为主线,在湛河两岸规划设计了宽100米至200米不等、纵贯湛河全线的绿色生态廊道,廊道两侧布置了“观音岛”“移步生莲”“清荷花语”等52个景观节点和湛河生态文化公园、乌江河口公园、槐香公园等3座城市公园,托起了姿彩各异的城市区域生态网络,岸美生态的湛河廊道建设从蓝图变为现实。

走进湛河源头,千亩荷花万种风情,河两岸600多亩的核桃经济林已让群众获益,一条蜿蜒步道串起湛河源、乌龙泉、白龙泉、马蹄泉、马跑泉,五泉辉映、清澈见底。

平郊路至建设路段,廊道穿过新建的湛河生态文化公园,园内湿地净化系统、生态岛、雨水收集系统及生态护坡等,形成了舒心悦意的休闲活动空间和城市生态海绵体,盛开的海棠、二月兰、碧桃……生动诠释了姹紫嫣红一片春。

姚孟路至李苗路段,廊道就在乌江河口公园内,充分发挥了该区域水体充盈和区位优势,视野辽阔的河口区大水面交汇形成了“一湖、两湾、三河”景象,这里有市民广场、水岸飘廊、休闲长椅、各色花木。

李苗路至凌云路的槐树林,是鹰城人民



3月28日,游人在花红柳绿的湛河生态文化公园踏青赏景。

本报记者 王尧 摄

记忆深处的乡愁所系。按照“保护式建设”的理念,坚持恢复原貌与新增扩容相结合,建成了槐香公园、国槐、刺槐、紫花槐、金叶槐、香花槐、金枝槐和龙爪槐等10多个槐树品种生动地保留了城市记忆。

凌云路至国铁桥段老城区湛河两岸,万条垂下绿丝绦;国铁桥至昆阳大道段新建了7.9公里河岸绿化廊道;白灌渠至张庄水闸段4.2公里长的林荫绿道也已建成……

每一段有每一段的特色,每一段都紧扣

“绿色”“生态”做文章,湛河两岸的廊道恰似一条绿色玉带,串起了沿途52个景观节点和3座公园,有“大珠小珠落玉盘”的美感。

湛河治理新植乔灌木126种、地被草坪58种,新增改善绿化总面积580万平方米,实现了春有百花秋有果,一年四季景不同。

湛河之滨,绿树成行,花香四溢,为鹰城织就了绿色美好生活。

(本报记者 孙聪利)